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Κυριότερα αποτελέσµατα της συνόδου του Συµβουλίου 

Το Συµβούλιο προέβη σε εποικοδοµητική ανταλλαγή απόψεων σχετικά µε τη µεταρρύθµιση του 
αµπελοοινικού τοµέα και τη βελτίωση της µεταρρύθµισης του τοµέα της ζάχαρης. 

Το Συµβούλιο, µετά από συµφωνία µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σε δεύτερη ανάγνωση, εξέδωσε 
οδηγία για τα προσυσκευασµένα προϊόντα, χωρίς συζήτηση. 
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 � Όταν δηλώσεις, συµπεράσµατα ή ψηφίσµατα έχουν εγκριθεί τυπικά από το Συµβούλιο, αυτό επισηµαίνεται 

στον τίτλο του σχετικού σηµείου και το κείµενο τίθεται εντός εισαγωγικών. 
 � Τα έγγραφα των οποίων τα στοιχεία δίδονται µέσα στο κείµενο είναι διαθέσιµα στις Ιστοσελίδες του 

Συµβουλίου: http://www.consilium.europa.eu. 
 � Οι πράξεις οι οποίες θεσπίζονται µε δηλώσεις προς καταχώρηση στα πρακτικά του Συµβουλίου και οι 

οποίες µπορούν να δηµοσιοποιηθούν, σηµειώνονται µε αστερίσκο. Οι δηλώσεις αυτές είναι διαθέσιµες στις 
προαναφερόµενες Ιστοσελίδες του Συµβουλίου ή µπορούν να ληφθούν από την Υπηρεσία Τύπου. 
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ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΝΤΕΣ 

Οι κυβερνήσεις των κρατών µελών και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής εκπροσωπήθηκαν ως εξής:  

Βέλγιο: 
κα Sabine LARUELLE Υπουργός ΜΜΕ, Ελευθερίων Επαγγελµάτων, 

Αυτοαπασχολουµένων και Γεωργίας 
κ. Kris PEETERS Φλαµανδός Υπουργός ∆ηµοσίων Εργων, Ενέργειας, 

Περιβάλλοντος και Φύσης 

Βουλγαρία: 
κ. Nihat KABIL Υπουργός Γεωργίας και ∆ασών 

∆ηµοκρατία της Τσεχίας: 
κ. Petr GANDALOVIČ Υπουργός Γεωργίας 

∆ανία: 
κ. Hans Christian SCHMIDT Υπουργός Γεωργίας, Αλιείας και Επισιτισµού 

Γερµανία: 
κ. Horst SEEHOFER Οµοσπονδιακός Υπουργός Επισιτισµού, Γεωργίας και 

Προστασίας των Καταναλωτών 

Εσθονία: 
κ. Tiit NABER Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 

Ιρλανδία: 
Ms Mary COUGHLAN Υπουργός Γεωργίας και Επισιτισµού 

Ελλάδα: 
κ. Ευάγγελος ΜΠΑΣΙΑΚΟΣ Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων 

Ισπανία: 
κα Elena ESPINOSA MANGANA Υπουργός Γεωργίας, Αλιείας και Επισιτισµού 
κα Mercè AMER RIERA Υπουργός Γεωργίας και Αλιείας της αυτόνοµης επαρχίας 

των Βαλεαρίδων Νήσων 

Γαλλία: 
κ. Michel BARNIER Υπουργός Γεωργίας και Αλιείας 

Ιταλία: 
κ. Paolo DE CASTRO Υπουργός Γεωργικών, Επισιτιστικών και ∆ασικών 

Πολιτικών 

Κύπρος: 
κ. Φώτης ΦΩΤΙΟΥ Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος 

Λετονία: 
κ. MārtiĦš ROZE Υπουργός Γεωργίας 

Λιθουανία: 
κ. Vytautas GRUŠAUSKAS Υφυπουργός, Υπουργείο Γεωργίας 

Λουξεµβούργο: 
κ. Fernand BODEN Υπουργός Γεωργίας, Αµπελουργίας, και Αγροτικής 

Ανάπτυξης, Υπουργός Μεσαίων Τάξεων, Τουρισµού και 
Οικισµού 

κα Octavie MODERT Υφυπουργός σχέσεων µε το Κοινοβούλιο, Υφυπουργός 
Γεωργίας, Αµπελουργίας και Ανάπτυξης της Υπαίθρου, 
Υφυπουργός Πολιτισµού, Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης και 
Έρευνας 

Ουγγαρία: 
κ. József GRÁF Υπουργός Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης 

Μάλτα: 
κ. George PULLICINO Υπουργός Γεωργικών Υποθέσεων και Περιβάλλοντος 
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Κάτω Χώρες: 
κα Gerda VERBURG Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Ποιότητας των 

Τροφίµων 

Αυστρία: 
κ. Josef PRÖLL Οµοσπονδιακός Υπουργός Γεωργίας, ∆ασοκοµίας, 

Περιβάλλοντος και Υδάτινων Πόρων 

Πολωνία: 
κ. Maciej JABŁOŃSKI Υφυπουργός στο Υπουργείο Γεωργίας και Αγροτικής 

Ανάπτυξης 

Πορτογαλία: 
κ. Jaime SILVA Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Αλιείας 
κ. Rui NOBRE GONÇALVES Υφυπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και ∆ασών 
κ. Luís VIEIRA Αναπληρωτής Υφυπουργός Γεωργίας και Αλιείας  

Ρουµανία: 
κ. Decebal Traian REMEŞ Υπουργός Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης 
κα Cornelia HARABAGIU Υφυπουργός, Υπουργείο Γεωργίας και Αγροτικής 

Ανάπτυξης  

Σλοβενία: 
κ. Iztok JARC Υπουργός Γεωργίας, ∆ασών και Επισιτισµού 

Σλοβακία: 
κ. Miroslav JUREŇA Υπουργός Γεωργίας 

Φινλανδία: 
κα Sirkka-Liisa ANTTILA Υπουργός Γεωργίας και ∆ασών 

Σουηδία: 
κ. Eskil ERLANDSSON Υπουργός Γεωργίας 

Ηνωµένο Βασίλειο: 
κ. Hilary BENN Υφυπουργός Περιβάλλοντος, Επισιτισµού και Αγροτικών 

Υποθέσεων 

 

Επιτροπή: 
κ. Μάρκος ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ Μέλος 
κα Mariann FISCHER BOEL Μέλος 
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ΣΗΜΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ∆ΙΕΞΗΧΘΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΠΡΟΕ∆ΡΙΑΣ 

Ο κ. Jaime Silva εξέθεσε συνοπτικά στους Υπουργούς το πρόγραµµα εργασίας της πορτογαλικής 
Προεδρίας κατά το προσεχές εξάµηνο. Το πρόγραµµα επικεντρώνεται στα εξής σηµεία: 

1. Μεταρρύθµιση του αµπελοοινικού τοµέα 

2. «Τσεκ απ» εν συνεχεία της µεταρρύθµισης της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής το 2003 

3. Ορισµένες αναγκαίες προσαρµογές στα πλαίσια της µεταρρύθµισης της ΚΓΠ για τους 
τοµείς της ζάχαρης, του γάλακτος και του βαµβακιού 

3α. Περαιτέρω απλούστευση της ΚΓΠ 

4. Αειφόρος χρήση των δασικών πόρων 

5. ∆έσµη προτάσεων για την εµπορία φυτοπροστατευτικών προϊόντων και την αειφόρο 
χρήση των φυτοφαρµάκων 

6. Κοινοτική πολιτική στον τοµέα της υγείας των ζώων 

7. Εκσυγχρονισµός της νοµοθεσίας σχετικά µε τη χρήση ορµονών στον τοµέα της υγείας των 
ζώων  

8. Ιχνηλασιµότητα και επισήµανση των τροφίµων ζωικής προέλευσης 

9. Συνέχιση των διµερών διαπραγµατεύσεων µε τις τρίτες χώρες στα πλαίσια της συµφωνίας 
για την εφαρµογή µέτρων υγειονοµικής και φυτοϋγειονοµικής προστασίας (ΥΦΠ) και των 
πολυµερών διαπραγµατεύσεων στα πλαίσια του Codex Alimentarius και της Παγκόσµιας 
Οργάνωσης για την Υγεία των Ζώων (OIE) 

10. Παράνοµη, αδήλωτη και ανεξέλεγκτη αλιεία, η οποία θα αποτελέσει αντικείµενο ειδικής 
διάσκεψης και σχετικής ανακοίνωσης της Επιτροπής 

11. Συνήθεις διαπραγµατεύσεις στο τέλος του έτους σχετικά µε το σύνολο επιτρεπόµενων 
αλιευµάτων (TAC) για την κοινοτική αλιεία και την κατανοµή τους σε ποσοστώσεις για τα 
ενδιαφερόµενα κράτη µέλη. 
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ΓΕΝΕΤΙΚΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 

Κατ’ εφαρµογή των κανόνων της επιτροπολογίας, το Συµβούλιο κλήθηκε να λάβει θέση, µε ειδική 
πλειοψηφία, για πρόταση απόφασης της Επιτροπής για την εµπορία µιας γενετικά τροποποιηµένης 
ποικιλίας πατάτας (Solanum tuberosum L. σειρά EH92-527-1) για την παραγωγή αµύλου µε 
αυξηµένη περιεκτικότητα σε αµυλοπηκτίνη. 

Το Συµβούλιο διαπίστωσε ότι δεν συγκεντρώνεται η απαιτούµενη ειδική πλειοψηφία για τη λήψη 
απόφασης επί της πρότασης της Επιτροπής. Συνεπώς, η αρµοδιότητα για τη λήψη απόφασης επί 
του φακέλου επανέρχεται στην Επιτροπή. 

– Γενετικά τροποποιηµένη ποικιλία πατάτας (Solanum tuberosum L. σειρά EH92-527-1) για 
την παραγωγή αµύλου µε αυξηµένη περιεκτικότητα σε αµυλοπηκτίνη 

Οι σουηδικές αρχές έλαβαν ανακοίνωση από την εταιρία BASF Plant Science σχετικά µε τη 
διάθεση στην αγορά µιας γενετικά τροποποιηµένης ποικιλίας πατάτας για την παραγωγή αµύλου µε 
αυξηµένη περιεκτικότητα σε αµυλοπηκτίνη. Οι σουηδικές αρχές διαβίβασαν ακολούθως στην 
Επιτροπή τη σχετική έκθεσή τους, η οποία κατέληγε στο συµπέρασµα ότι η γενετικά 
τροποποιηµένη ποικιλία πατάτας µπορεί να διατεθεί στην αγορά µε σκοπό την καλλιέργεια και την 
παραγωγή αµύλου για βιοµηχανικούς σκοπούς. 

Η Επιτροπή διαβίβασε την έκθεση αξιολόγησης σε όλα τα λοιπά κράτη µέλη, ορισµένα από τα 
οποία διατύπωσαν αντιρρήσεις για τη διάθεση του προϊόντος αυτού στην αγορά λόγω του µοριακού 
χαρακτηρισµού του, της αλλεργιογένειας και της τοξικότητάς του, καθώς και της ανεπάρκειας του 
προγράµµατος παρακολούθησης και της µεθόδου ανίχνευσης του προϊόντος. 

Λόγω των αντιρρήσεων αυτών, ζητήθηκε η γνώµη της Ευρωπαϊκής Αρχής Ασφάλειας των 
Τροφίµων (ΕΑΑΤ), η οποία, στις 24 Φεβρουαρίου 2006 κατέληξε στο συµπέρασµα ότι είναι 
απίθανο να έχει η γενετικά τροποποιηµένη ποικιλία πατάτας δυσµενείς επιπτώσεις στην υγεία των 
ανθρώπων και των ζώων ή στο περιβάλλον στις προτεινόµενες χρήσεις του. 

Στις 4 ∆εκεµβρίου 2006, η Επιτροπή ζήτησε τη γνώµη της αρµόδιας κανονιστικής επιτροπής, στα 
πλαίσια της οποίας δεν κατέστη δυνατό να εξασφαλιστεί η ειδική πλειοψηφία που απαιτείται για τη 
διατύπωση γνώµης. 

Κατά συνέπεια, στις 13 Ιουνίου 2007, η Επιτροπή υπέβαλε πρόταση στο Συµβούλιο, το οποίο 
οφείλει να αποφανθεί µε ειδική πλειοψηφία εντός τριών µηνών από την προαναφερόµενη 
ηµεροµηνία (ήτοι µέχρι τις 13 Σεπτεµβρίου 2007). 
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ΑΓΟΡΑ ΤΟΥ ΟΙΝΟΥ 

Μετά την παρουσίαση από την κα Mariann Fischer Boel της σχετικής πρότασης που εγκρίθηκε 
πρόσφατα (έγγρ. 11361/07), οι αντιπροσωπίες διατύπωσαν µια πρώτη γνώµη σχετικά µε τα 
κυριότερα ζητήµατα που πρέπει να εξεταστούν διεξοδικότερα κατά τις προσεχείς διαπραγµατεύσεις 
σχετικά µε τη µεταρρύθµιση του τοµέα του οίνου. 

Μολονότι οι αντιπροσωπίες στο σύνολό τους συµφώνησαν ως προς την ανάγκη ουσιαστικής 
µεταρρύθµισης του τοµέα και των δεδηλωµένων στόχων µιας τέτοιας µεταρρύθµισης, 
διαπιστώθηκαν αποκλίνουσες απόψεις σχετικά µε τα µέσα που προτείνονται για την επίτευξη των 
στόχων αυτών. 

Η Προεδρία κάλεσε την Ειδική Επιτροπή Γεωργίας να συνεχίσει τις προπαρασκευαστικές εργασίες 
της ενόψει της επίτευξης πολιτικής συµφωνίας, µε εποικοδοµητικό πνεύµα. 

Στις 4 Ιουλίου 2007, η Επιτροπή ενέκρινε πρόταση για τη µεταρρύθµιση της κοινής οργάνωσης της 
ευρωπαϊκής αµπελοοινικής αγοράς. Η πρόταση αποσκοπεί στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας 
των παραγωγών, την επανάκτηση των αγορών, την εξισορρόπηση της προσφοράς και ζήτησης, την 
απλούστευση των κανονιστικών διατάξεων, τη διαφύλαξη των καλύτερων παραδόσεων της 
αµπελοοινικής παραγωγής, την ενίσχυση του κοινωνικού ιστού στην ύπαιθρο και το σεβασµό του 
περιβάλλοντος. 

Η Επιτροπή ευελπιστεί ότι, µε τον τρόπο αυτό, θα βελτιστοποιηθεί η χρήση του σηµερινού 
προϋπολογισµού ύψους 1,3 δισεκατοµµυρίων ευρώ.  

Η πρόταση προβλέπει την κατάργηση ορισµένων µέτρων στήριξης της αγοράς τα οποία κρίνονται 
ως µη αποτελεσµατικά (ενισχύσεις για την απόσταξη, την ιδιωτική αποθεµατοποίηση και τις 
επιστροφές κατά την εξαγωγή).  

Προβλέπεται η απαγόρευση της προσθήκης ζάχαρης και η κατάργηση της ενίσχυσης για το 
γλεύκος που προορίζεται για εµπλουτισµό, ώστε να συνάδουν οι οινολογικές πρακτικές µε εκείνες 
που αναγνωρίζονται από τον OIV (∆ιεθνής Οργανισµός Αµπέλου και Οίνου). 

∆ηµιουργούνται εθνικά κονδύλια για να µπορέσουν τα κράτη µέλη να προσαρµόσουν τα µέτρα 
διαχείρισης των κρίσεων στην ιδιαίτερη κατάστασή τους. 

Τα προβλεπόµενα ποσά για την προβολή των οίνων της ΕΕ στις αγορές τρίτων χωρών θα 
ανέρχονται σε 120 εκατοµµύρια ευρώ ετησίως. 

Επί πενταετή µεταβατική περίοδο διατηρούνται οι περιορισµοί της φύτευσης. Εξάλλου, οι µη 
ανταγωνιστικοί παραγωγοί θα µπορούν να αποσύρονται από τον τοµέα επωφελούµενοι από 
οικονοµικές ενισχύσεις. Μετά το 2013, οι περιορισµοί της φύτευσης θα αρθούν ώστε να δύνανται 
οι πιο ανταγωνιστικοί παραγωγοί να αυξάνουν την παραγωγή τους εάν το επιθυµούν. 
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Οι κανόνες σχετικά µε την επισήµανση απλουστεύονται µε σκοπό να βελτιωθεί η ενηµέρωση των 
καταναλωτών. Θα εφαρµοστούν στην ΕΕ ορισµένες οινολογικές πρακτικές οι οποίες 
χρησιµοποιούνται από τις χώρες παραγωγής που είναι µέλη του ∆ιεθνούς Οργανισµού Αµπέλου και 
Οίνου (OIV). Εξάλλου, η πολιτική στον τοµέα της ποιότητας θα στηρίζεται στην έννοια της 
γεωγραφικής καταγωγής. 

Προβλέπονται περισσότερες πιστώσεις για την αγροτική ανάπτυξη µε σκοπό τη χρηµατοδότηση 
µέτρων, όπως η εγκατάσταση νέων οινοπαραγωγών και η προστασία του περιβάλλοντος. 

Για περισσότερες λεπτοµέρειες βλ. http://ec.europa.eu/agriculture/capreform/wine/index_el.htm . 

Η πρόταση βασίζεται στο άρθρο 37 της Συνθήκης (ειδική πλειοψηφία).  

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο αναµένεται να δώσει τη γνώµη του στις αρχές του 2008. 

http://ec.europa.eu/agriculture/capreform/wine/index_el.htm
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ΑΓΟΡΑ ΤΗΣ ΖΑΧΑΡΗΣ 

Το Συµβούλιο προέβη σε συζήτηση προσανατολισµού σχετικά µε µια ανακοίνωση και δύο 
προτάσεις κανονισµών που υπέβαλε η Επιτροπή µε σκοπό να καταστεί πιο ελκυστική η 
αναδιάρθρωση της βιοµηχανίας ζάχαρης στην Κοινότητα 1. 

Η συζήτηση στράφηκε κυρίως στους προτεινόµενους βασικούς άξονες για την αύξηση της 
αποτελεσµατικότητας της µεταρρύθµισης του 2005:  

– Να καταστεί το ταµείο αναδιάρθρωσης πιο ελκυστικό κατά τη διάρκεια του τρίτου έτους της 
αναδιάρθρωσης και να διαφυλαχθεί η αρχή της εθελοντικής αναδιάρθρωσης, 

– Να δοθεί στους παραγωγούς η δυνατότητα να αρνούνται µε πρωτοβουλία τους τις ποσοστώσεις, 
µε σκοπό την ενίσχυση της διαδικασίας της απαιτούµενης αναδιάρθρωσης, 

– Να εφαρµοστεί µια προσέγγιση σε 2 στάδια για τις αιτήσεις αναδιάρθρωσης κατά το διάστηµα 
2008/2009, 

– Εφόσον απαιτηθεί µια τελική µείωση των ποσοστώσεων το 2010, να ληφθούν υπόψη οι 
προσπάθειες αναδιάρθρωσης που έχουν ήδη αναληφθεί από κάθε επιχείρηση και από κάθε 
κράτος µέλος. 

Γενικά, η πρόταση της Επιτροπής υποστηρίχθηκε από πολλές αντιπροσωπίες, µε την επιφύλαξη 
ορισµένων τεχνικών προσαρµογών µε τις οποίες θα ασχοληθεί η Ειδική Επιτροπή Γεωργίας 
κατόπιν εντολής της Προεδρίας ώστε να επιτευχθεί συµφωνία επί της σχετικής δέσµης το 
Σεπτέµβριο.2 

Η πρόταση της Επιτροπής αποσκοπεί στην αύξηση της εθελοντικής παραίτησης από τις 
ποσοστώσεις παραγωγής ζάχαρης στα πλαίσια του προσωρινού καθεστώτος αναδιάρθρωσης του 
κλάδου της ζάχαρης3, καθότι η παραίτηση από τις ποσοστώσεις δεν έφθασε στα επίπεδα που 
προβλέπονταν αρχικά.  

Για να επιτευχθεί ο στόχος αυτός και να µην αποθαρρύνονται οι επιχειρήσεις του τοµέα της 
ζάχαρης λόγω ανασφάλειας, το ποσό της ενίσχυσης που θα διατεθεί στους παραγωγούς και τους 
υπεργολάβους µηχανηµάτων, το οποίο σήµερα ορίζεται από τα κράτη µέλη, θα αντιστοιχεί στο 
10 % της προβλεπόµενης ενίσχυσης για τις επιχειρήσεις ζάχαρης. Ωστόσο, οι παραγωγοί που 
παραιτούνται από τις ποσοστώσεις θα δικαιούνται πρόσθετη ενίσχυση, η οποία θα καταβληθεί 
αναδροµικά, ώστε να µην αδικηθούν οι παραγωγοί που έχουν ήδη παραιτηθεί από τις ποσοστώσεις 
που τους αντιστοιχούν. 

                                                

1 Κανονισµός (ΕΚ) αριθ.º 320/2006 (ΕΕ L 58 της 28.2.2006, σ. 42). 
2 Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο αναµένεται να γνωµοδοτήσει στις 25 Σεπτεµβρίου. 
3 Το καθεστώς αναδιάρθρωσης εφαρµόζεται έως το 2010. 
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Κατά τη διάρκεια της περιόδου εµπορίας 2008/2009, οι παραγωγοί που παραιτούνται µε 
πρωτοβουλία τους από την παραγωγή τους µπορούν να ζητήσουν άµεσα ενίσχυση από το ταµείο 
αναδιάρθρωσης, υπό τους προβλεπόµενους όρους. 

Για να δοθούν περισσότερα κίνητρα στις επιχειρήσεις ώστε να συµµετάσχουν στο καθεστώς 
αναδιάρθρωσης, όσες από αυτές παραιτούνται από ένα ορισµένο τµήµα των ποσοστώσεών τους για 
το 2008/2009 απαλλάσσονται από την καταβολή της εισφοράς αναδιάρθρωσης για το τµήµα των 
ποσοστώσεων που αποσύρθηκαν προληπτικά κατά την περίοδο εµπορίας 2007/2008. 

Η Επιτροπή εκτιµά ότι οι προτεινόµενες τροποποιήσεις θα επιτρέψουν την ελευθέρωση περίπου 
3,8 εκατοµµυρίων τόνων ποσοστώσεων ζάχαρης, οι οποίοι θα προστεθούν στα 2,2 εκατοµµύρια 
τόνους που έχουν ήδη ελευθερωθεί. Αν η ποσότητα των ποσοστώσεων που θα ελευθερωθούν έως 
το 2010 είναι ανεπαρκής, η Επιτροπή προτείνει επίσης τη µεταβολή του επιπέδου υποχρεωτικής 
µείωσης ανάλογα µε τις ποσοστώσεις από τις οποίες παραιτήθηκε κάθε κράτος µέλος στα πλαίσια 
του καθεστώτος αναδιάρθρωσης. 
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∆ΙΑΦΟΡΑ 

α) ∆ιαπραγµατεύσεις στα πλαίσια του ΠΟΕ για το Αναπτυξιακό Θεµατολόγιο της Ντόχα 

Το Συµβούλιο έλαβε υπό σηµείωση την ενηµέρωση εκ µέρους της κας Mariann Fischer Boel 
σχετικά µε την πορεία των διαπραγµατεύσεων που διεξάγονται στα πλαίσια του ΠΟΕ - 
Αναπτυξιακό Θεµατολόγιο της Ντόχα, µετά την υπουργική διάσκεψη της οµάδας G4 που 
πραγµατοποιήθηκε στο Πότσνταµ (19-23 Ιουνίου 2007). 

Η Προεδρία και το Συµβούλιο διαδήλωσαν εκ νέου την υποστήριξή τους προς την Επιτροπή για τη 
συνέχιση των διαπραγµατεύσεων βάσει της εντολής που έλαβε από το Συµβούλιο στις 
18 Οκτωβρίου 2005 (13378/07). 

β) Γρίπη των πτηνών 

Ο κ. Κυπριανού, µέλος της Επιτροπής, ενηµέρωσε το Συµβούλιο για τις πλέον πρόσφατες 
πληροφορίες σχετικά µε την εξέλιξη της εστίας του ιού της γρίπης των πτηνών H5N1 στην ΕΕ.  

Ο ιός εµφανίστηκε σε µια επιχείρηση εκτροφής γαλοπούλας στην Τσεχική ∆ηµοκρατία, καθώς και 
σε άγρια πτηνά στη Γαλλία και τη Γερµανία. 

Η εστία που εντοπίστηκε φέτος οµοιάζει µε εκείνη που εντοπίστηκε στη Μέση Ανατολή και στο 
Κουβέιτ, αλλά διαφέρει από εκείνη που αποµονώθηκε το 2006 και στις αρχές του 2007 στο 
Ηνωµένο Βασίλειο και στην Ουγγαρία.  

Ο κ. Κυπριανού κάλεσε τα κράτη µέλη να ενισχύσουν τα µέτρα πρόληψης, επαγρύπνησης και 
ασφάλειας καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, ώστε να προληφθεί η εξάπλωση του ιού. 

γ) Έκθεση της συνεδρίασης υψηλού επιπέδου των αντιπροσώπων των Υπουργείων 
Γεωργίας και Περιβάλλοντος του Συµβουλίου των κρατών της Βαλτικής «Land and 
Sea : More cooperation, less eutrophication» (Στοκχόλµη, 19 και 20 Απριλίου 2007) 

Η σουηδική αντιπροσωπία συνόψισε τα κυριότερα σηµεία της συνάντησης ως εξής:  
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Οι αντιπρόσωποι υψηλού επιπέδου αναγνωρίζουν ότι η γεωργία αποτελεί µια από τις 

κυριότερες πηγές ευτροφισµού της Βαλτικής Θάλασσας και ότι επιβάλλεται η λήψη νέων 

µέτρων για να µειωθεί η απόπλυση των λιπαντικών στοιχείων προς τη θάλασσα. Οι χώρες 

συµφώνησαν να λάβουν προληπτικά µέτρα κατά της αύξησης, σε τοπική ή περιφερειακή 

κλίµακα, της απόρριψης στη Βαλτική θάλασσα λιπαντικών στοιχείων, η οποία οφείλεται σε 

πρακτικές βλαβερές για το περιβάλλον. Αναγνώρισαν στην κοινή δήλωσή τους ότι είναι 

αναγκαίο να αναπτυχθεί επειγόντως στενή συνεργασία σε όλα τα επίπεδα µε στόχο να 

επιτευχθεί µια καλή οικολογική κατάσταση της Βαλτικής θάλασσας. Η υπερβολική παρουσία 

λιπαντικών στοιχείων συνιστά σοβαρότατη απειλή για το θαλάσσιο περιβάλλον. Η 

οικολογική κατάσταση της Βαλτικής είναι τόσο κρίσιµη που επιβάλλεται η λήψη 

συµπληρωµατικών και στοχοθετηµένων µέτρων κατά του ευτροφισµού (έγγρ. 11104/07). 

 

δ) Αίτηµα να οριστεί η υποχρεωτική αγρανάπαυση σε 0% για την περίοδο εµπορίας 
2008/2009 - Αίτηµα της σουηδικής αντιπροσωπίας 

Η Σουηδία, υποστηριζόµενη από ΓE, ΓΑ, AΥ, ∆Α, ΛΞ, MT, BE, ΙΣ, ζήτησε να οριστεί σε 0 % η 
περίοδος αγρανάπαυσης (επί του παρόντος 10%) για την περίοδο εµπορίας 2008/2009. Με το µέτρο 
αυτό θα αντιµετωπιστεί η αύξηση της ζήτησης σιτηρών και ελαιούχων σπόρων στην κοινοτική και 
στην παγκόσµια αγορά. Με την επιφύλαξη της πλήρους επανεξέτασης του συστήµατος 
αγρανάπαυσης στα πλαίσια του «τσεκ απ» της ΚΓΠ, προκειµένου ιδίως να αξιολογηθούν οι 
επιπτώσεις στο περιβάλλον, η Επιτροπή ανακοίνωσε ότι δέχεται καταρχήν να οριστεί η 
αγρανάπαυση σε 0% για την περίοδο εµπορίας 2008/20091 και θα υποβάλει σχετική πρόταση το 
συντοµότερο δυνατό (έγγρ. 11734/07). 

ε) Πρόσθετες νοµικές εναλλακτικές λύσεις σχετικά µε το σχέδιο δράσης FLEGT 
(επιβολή της δασικής νοµοθεσίας, διακυβέρνηση και εµπόριο) για την καταπολέµηση 
της παράνοµης υλοτοµίας και του σχετικού εµπορίου - Αίτηµα της ολλανδικής 
αντιπροσωπίας (έγγρ. 11538/07) 

Η ολλανδική αντιπροσωπία, υποστηριζόµενη από τη Λετονία, την Ουγγαρία και την Πολωνία, 
επισήµανε προς το Συµβούλιο και την Επιτροπή την ανάγκη να ενισχυθεί η δράση της ΕΕ κατά της 
παράνοµης υλοτοµίας και εµπορίας της ξυλείας. Η πρακτική αυτή έχει ως αποτέλεσµα την απώλεια 
ανησυχητικά υψηλού αριθµού σηµαντικών δασικών εκτάσεων. Η ολλανδική αντιπροσωπία 
εξέφρασε την ικανοποίησή της για τις διεξαγόµενες διαπραγµατεύσεις µε ορισµένες χώρες που 
παράγουν ξυλεία (Μαλαισία, Ινδονησία και Γκάνα) µε σκοπό τη σύναψη συµφωνιών εταιρικής 
σχέσης για την επιβολή της δασικής νοµοθεσίας, τη διακυβέρνηση και το εµπόριο (FLEGT). 
Ταυτόχρονα, κάλεσε την Επιτροπή να υποβάλει το συντοµότερο δυνατό πρόσθετες νοµικές 
εναλλακτικές λύσεις µε στόχο να αποφευχθούν οι εισαγωγές παρανόµως υλοτοµηθείσας ξυλείας 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η Επιτροπή ανέφερε ότι ετοιµάζεται σχετική µελέτη µε όλες τις 
εναλλακτικές λύσεις, συµπεριλαµβανοµένων µέτρων τα οποία υπερβαίνουν την προσέγγιση των 
συµφωνιών για την επιβολή της δασικής νοµοθεσίας, τη διακυβέρνηση και το εµπόριο, και ότι θα 
υποβληθεί σχετική έκθεση έως τα τέλη του έτους. 

στ) Μεσογειακή διατροφή - Αίτηµα της ισπανικής αντιπροσωπίας (έγγρ. 11645/07) 

Η Ισπανία, υποστηριζόµενη από την Ιταλία, τη Γαλλία και την Ελλάδα, ενηµέρωσε το Συµβούλιο 
σχετικά µε την πρωτοβουλία της να προβάλει την υποψηφιότητα της µεσογειακής διατροφής προς 
καταχώρηση στον κατάλογο της άυλης πολιτιστικής κληρονοµιάς της UNESCO. 

                                                

1  Βλ. ανακοινωθέν Τύπου της Επιτροπής της 16ης Ιουλίου 2007 IP/07/1097. 
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ζ) Ξηρασία στη Ρουµανία - Αίτηµα της βουλγαρικής και της ρουµανικής αντιπροσωπίας 
(έγγρ. 11593/07) 

Η ρουµανική και η βουλγαρική αντιπροσωπία, υποστηριζόµενες από τη ΓΑ, την IT, την ΟΥ και 
την ΠΛ, επισήµαναν προς το Συµβούλιο τη σοβαρότητα της κατάστασης που προέκυψε από την 
έντονη ξηρασία στην περιοχή του Ευξείνου Πόντου, καθώς και των επιπτώσεων της κατάστασης 
αυτής στη γεωργία, ειδικότερα στην κτηνοτροφία και τη συγκοµιδή των σιτηρών. Η Επιτροπή 
κάλεσε τις δύο αντιπροσωπίες να της διαβιβάσουν το συντοµότερο τα σχετικά στοιχεία, ώστε να 
αποφασιστούν τα δέοντα µέτρα. Η Προεδρία δήλωσε ότι, κατά την άτυπη σύνοδο των Υπουργών 
Περιβάλλοντος, θα εξεταστεί το ζήτηµα της ξηρασίας, καθώς και πιθανές λύσεις για την 
αντιµετώπισή της. 

η) Καταστροφές που προκλήθηκαν από εκτεταµένες πυρκαγιές στην Κύπρο – Αίτηµα της 
κυπριακής, της ελληνικής, της ισπανικής και της γαλλικής αντιπροσωπίας 

Η κυπριακή αντιπροσωπία, υποστηριζόµενη από την ελληνική, την ισπανική, τη γαλλική και την 
ιταλική αντιπροσωπία, ενηµέρωσε το Συµβούλιο για τη σοβαρότητα της κατάστασης µετά τις 
εκτεταµένες πυρκαγιές της 29ης Ιουνίου, οι οποίες προξένησαν µεγάλες καταστροφές στις δασικές 
και γεωργικές εκτάσεις. 

Οι «θερινές» πυρκαγιές, οι οποίες επιδεινώνονται λόγω της αύξησης της θερµοκρασίας του 
πλανήτη, καταντούν διαρθρωτικό φαινόµενο, για το οποίο απαιτείται στρατηγική λύση που θα 
περιλαµβάνει ευέλικτες ενισχύσεις από τις Κοινότητες.  

Η Επιτροπή, αντιλαµβανόµενη τη σοβαρότητα της κατάστασης, απαρίθµησε τα διαθέσιµα µέσα για 
την αντιστάθµιση των απωλειών της Κύπρου και κάλεσε την κυπριακή αντιπροσωπία να έλθει το 
ταχύτερο σε επαφή µε τις υπηρεσίες της Επιτροπής ώστε να εξευρεθούν οι πλέον κατάλληλες 
λύσεις. Τόνισε επίσης ότι οι επιπτώσεις της αλλαγής του κλίµατος για τη γεωργία στην Ευρώπη θα 
περιληφθούν µεταξύ των θεµάτων προς συζήτηση στα πλαίσια του «τσεκ απ» της ΚΓΠ. 

θ) Πρόταση των νέων κρατών µελών που εφαρµόζουν το ΚΕΣΕ όσον αφορά τις σχετικές 
προϋποθέσεις  

Τα δέκα νέα κράτη µέλη1 που εφαρµόζουν το καθεστώς ενιαίας στρεµµατικής ενίσχυσης (ΚΕΣΕ) 
επανέλαβαν το αίτηµά τους να τους χορηγηθεί µεταβατική περίοδος για να συµµορφωθούν µε τις 
σχετικές προϋποθέσεις (έγγρ. 11732/07, 10481/07). 

Η Επιτροπή δήλωσε ότι είναι πρόθυµη να χορηγήσει 3 έτη στα κράτη µέλη αυτά, λόγω της 
ηµεροµηνίας προσχώρησης της Βουλγαρίας και Ρουµανίας, όπως συνέβη και για τα 15 παλαιότερα 
κράτη µέλη κατά τη µεταρρύθµιση της ΚΓΠ το 2003. 

                                                

1  Βουλγαρία, Τσεχική ∆ηµοκρατία, Εσθονία, Κύπρος, Λετονία, Λιθουανία, Ουγγαρία, 
Ρουµανία, Σλοβακική ∆ηµοκρατία και Πολωνία. 
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ι) TAC του 2007 για το µπακαλιαράκι – Αίτηµα της δανικής αντιπροσωπίας  

Η δανική αντιπροσωπία, υποστηριζόµενη από τη Σουηδία, ζήτησε από την Επιτροπή να ορίσει 
TAC ύψους 50.0001 τόνων για το µπακαλιαράκι της Νορβηγίας κατά το 2007 (έγγρ. 11629/07) 
βάσει των διαθέσιµων επιστηµονικών δεδοµένων. 

Ο επίτροπος κ. Κυπριανού, εξ ονόµατος του επιτρόπου κ. Borg, δεν δέχθηκε το αίτηµα αυτό, διότι 
τα διαθέσιµα επιστηµονικά δεδοµένα συνιστούν να παραµείνει κλειστή η αλιεία τουλάχιστο µέχρι 
το 2008, ώστε να καταστεί δυνατή η ανάκτηση επαρκούς αριθµού ενήλικων ψαριών ικανών για 
αναπαραγωγή. 

ια) Κρίση στην αγορά του µοσχαρίσιου κρέατος 

Η ιταλική αντιπροσωπία επισήµανε προς το Συµβούλιο µια κρίσιµη κατάσταση που διαµορφώθηκε 
από την αύξηση της τιµής των πρώτων υλών από γάλα που αποτελούν µέρος της διατροφής των 
νεαρών µοσχαριών. 

Οι ανωτέρω πρώτες ύλες υπεισέρχονται κατά 50% στο κόστος παραγωγής των µοσχαριών ηλικίας 
15 ηµερών που προορίζονται για πάχυνση. Υπό τις συνθήκες αυτές, ο τοµέας απειλείται µε 
διαρθρωτική κρίση. 

Η Επιτροπή απάντησε ότι ο καθορισµός του ορίου αγρανάπαυσης σε 0% θα επιτρέψει 
βραχυπρόθεσµα την εν µέρει αντιµετώπιση του προβλήµατος της προσφοράς ζωοτροφών για τα 
βοοειδή.  

                                                

1 Το ισχύον TAC (0%) ορίστηκε το ∆εκέµβριο 2006. 
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ΑΛΛΑ ΕΓΚΡΙΘΕΝΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 

ΓΕΩΡΓΙΑ 

ΕΕ/κράτη ΑΚΕ, Ινδία - Τιµές ζάχαρης από ζαχαροκάλαµο για το 2007/2008  

Το Συµβούλιο εξουσιοδότησε την Επιτροπή να διαπραγµατευτεί εγγυηµένες τιµές της ζάχαρης από 
ζαχαροκάλαµο µε προέλευση τις χώρες ΑΚΕ και την Ινδία για την περίοδο παράδοσης 2007/2008. 

Εµπορία φυτοπροστατευτικών προϊόντων 

Το Συµβούλιο επιβεβαίωσε ότι δεν επετεύχθη ειδική πλειοψηφία ώστε να ληφθεί απόφαση σχετικά 
µε την πρόταση απόφασης του Συµβουλίου για τη µη εγγραφή της ουσίας methomyl στον 
κατάλογο δραστικών ουσιών που επιτρέπεται να ενσωµατώνονται στα φυτοπροστατευτικά 
προϊόντα του Παραρτήµατος Ι της οδηγίας 91/414/ΕΟΚ. 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Έναρξη της ∆ιακυβερνητικής ∆ιάσκεψης για την αναθεώρηση των Συνθηκών ΕΕ 

Το Συµβούλιο έδωσε ευνοϊκή γνώµη όσον αφορά την έναρξη διάσκεψης των αντιπροσώπων των 
κυβερνήσεων των κρατών µελών της ΕΕ ενόψει της τροποποίησης των Συνθηκών που αποτελούν 
τη βάση της Ένωσης (11597/07). 

Η ∆ιακυβερνητική ∆ιάσκεψη προβλέπεται να αρχίσει τις εργασίες της στις 23 Ιουλίου 2007 στις 
Βρυξέλλες. 

Η ∆ιακυβερνητική ∆ιάσκεψη θα εργαστεί σύµφωνα µε την εντολή που περιλαµβάνεται στα 
συµπεράσµατα της Προεδρίας του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου (11177/07). 

Οι τροποποιήσεις των Συνθηκών θα αρχίσουν να ισχύουν µόλις εγκριθούν από όλα τα κράτη µέλη 
σύµφωνα µε τις αντίστοιχες συνταγµατικές απαιτήσεις τους. 

Η πρόταση για την τροποποίηση των Συνθηκών διατυπώνεται σε συνέχεια της σχετικής συµφωνίας 
µεταξύ αρχηγών κρατών και κυβερνήσεων κατά την πρόσφατη σύνοδο του Ευρωπαϊκού 
Συµβουλίου στις 21/22 Ιουνίου. 
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ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 

Κοσσυφοπέδιο - Προπαρασκευαστικές εργασίες για πιθανή διεθνή µη στρατιωτική αποστολή 

Το Συµβούλιο υιοθέτησε κοινή δράση για την παράταση και τροποποίηση της εντολής της οµάδας 
της ΕΕ που ασχολείται µε την προετοιµασία της εγκατάστασης ενδεχόµενης διεθνούς µη 
στρατιωτικής αποστολής στο Κοσσυφοπέδιο, στην οποία θα συµµετέχει συνιστώσα του Ειδικού 
Εντεταλµένου της ΕΕ (11396/07). 

Με την κοινή δράση παρατείνεται η εντολή της οµάδας προγραµµατισµού έως τις 30 Νοεµβρίου 
2007, ή µέχρι 30 ηµέρες µετά την έγκριση νέας απόφασης του Συµβουλίου Ασφαλείας των 
Ηνωµένων Εθνών η οποία θα αντικαταστήσει την απόφαση του Συµβουλίου Ασφαλείας 1244, 
εφόσον εγκριθεί πριν από την 1η Νοεµβρίου 2007. Η απόφαση πρέπει να προβλέπει µεταξύ άλλων 
το διορισµό νέου ∆ιεθνούς µη Στρατιωτικού Αντιπροσώπου, ο οποίος θα εκτελεί επίσης καθήκοντα 
Ειδικού Εντεταλµένου της ΕΕ (ΕΕΕΕ). 

Η εντολή της προπαρασκευαστικής οµάδας θα τροποποιηθεί επίσης ώστε να ληφθεί υπόψη η 
συνολική πρόταση για τη διευθέτηση του καθεστώτος του Κοσσυφοπεδίου της 26ης Μαρτίου 
2007. Εξάλλου θα προβλέπει την αλλαγή της ονοµασίας της προπαρασκευαστικής οµάδας από 
«∆ιεθνής µη στρατιωτική αποστολή» (∆ΜΣΑ/EΕΕΕ) σε «∆ιεθνές µη στρατιωτικό γραφείο» 
(∆ΜΣΓ/EΕΕΕ). 

Με την κοινή δράση, ο κ. Jonas Jonsson διορίζεται ως επικεφαλής της οµάδας προγραµµατισµού 
∆ΜΣΓ/EΕΕΕ από 1ης Αυγούστου 2007. 

Στις 15 Σεπτεµβρίου 2006 το Συµβούλιο υιοθέτησε κοινή δράση (2006/623/ΚΕΠΠΑ), η οποία 
λήγει στις 31 Ιουλίου 2007, για τη σύσταση οµάδας που θα συµβάλει στην προετοιµασία 
ενδεχόµενης αποστολής στο Κοσσυφοπέδιο. 

Παράλληλα, η ΕΕ σχεδιάζει επίσης πιθανή αποστολή στο Κοσσυφοπέδιο στα πλαίσια της 
Ευρωπαϊκής Πολιτικής Ασφάλειας και Άµυνας (ΕΠΑΑ) στον τοµέα του κράτους δικαίου 
γενικότερα. 

Βιρµανία/Μυανµάρ - Περιοριστικά µέτρα 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για την τροποποίηση του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 817/20061 για 
την ανανέωση των περιοριστικών µέτρων κατά της Βιρµανίας/Μυανµάρ, προκειµένου να 
ευθυγραµµιστεί ο κανονισµός µε την πρόσφατη πρακτική του Συµβουλίου όσον αφορά τον 
προσδιορισµό των αρµόδιων αρχών και τις ανταλλαγές πληροφοριών µεταξύ τους (10878/07). 

                                                

1 ΕΕ L 148, 2.6.2006, σ. 1. 



 16.VII.2007 

 
11680/07 (Presse 167) 19 

 EL 

ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Συνεργασία µε το Αφρικανικό Κέντρο Μελετών και Ερευνών για την Τροµοκρατία 

Το Συµβούλιο υιοθέτησε κοινή δράση για τη συνεργασία µε το Αφρικανικό Κέντρο Μελετών και 
Ερευνών για την Τροµοκρατία, στο πλαίσιο της εφαρµογής της αντιτροµοκρατικής στρατηγικής 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης (11023/07). 

Στόχος της κοινής δράσης είναι η παροχή στήριξης προς τα κράτη µέλη της Αφρικανικής Ένωσης 
(ΑΕ) µε σκοπό τη βελτίωση της οργάνωσης της ικανότητάς τους για την καταπολέµηση της 
τροµοκρατίας. Ο στόχος αυτός εντάσσεται στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για την 
καταπολέµηση της τροµοκρατίας, ιδίως στις διατάξεις της για την προαγωγή εταιρικών σχέσεων µε 
διεθνείς οργανώσεις εκτός Ένωσης. 

∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

∆ίκτυο διαβουλεύσεων Σένγκεν 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση, η οποία υποβλήθηκε µε πρωτοβουλία της Γερµανίας, για την 
τροποποίηση των τεχνικών προδιαγραφών του δικτύου διαβουλεύσεων Σένγκεν, ώστε να 
εξασφαλίζεται, στα πλαίσια της διαδικασίας προκαταβολικής ανταλλαγής πληροφοριών σύµφωνα 
µε την Κοινή Προξενική Εγκύκλιο, η ανταλλαγή των πληροφοριών σχετικά µε το προνοµιακό 
καθεστώς που προβλέπει η οδηγία 2004/38/EΚ για τα µέλη των οικογενειών πολιτών της Ένωσης 
(11266/07). 

Η οδηγία 2004/38/ΕΚ (ΕΕ L 158, 30.4.2004, σ. 77) καθορίζει τους όρους άσκησης του 
δικαιώµατος των πολιτών της ΕΕ και των µελών των οικογενειών τους να κυκλοφορούν και να 
εγκαθίστανται ελεύθερα στο έδαφος των κρατών µελών. 

Η απόφαση θα αρχίσει να ισχύει την 1η Ιανουαρίου 2008. 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 

Σχέσεις µε τα κράτη ΑΚΕ 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για την τροποποίηση της εσωτερικής συµφωνίας της 
17ης Ιουλίου 2006 µεταξύ των αντιπροσώπων των κυβερνήσεων των κρατών µελών, συνελθόντων 
στα πλαίσια του Συµβουλίου, σχετικά µε τη χρηµατοδότηση της κοινοτικής ενίσχυσης από το 
πολυετές δηµοσιονοµικό πλαίσιο για την περίοδο 2008-2013, βάσει της αναθεωρηµένης συµφωνίας 
εταιρικής σχέσης ΑΚΕ-ΕΕ καθώς και µε τη χορήγηση χρηµατοδοτικής ενίσχυσης στις υπερπόντιες 
χώρες και εδάφη (10332/07). 
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Η εν λόγω απόφαση επιβεβαιώνει τις συνεισφορές και τις ψήφους της Βουλγαρίας και της 
Ρουµανίας δυνάµει του 10ου Ευρωπαϊκού Ταµείου Ανάπτυξης όπως προκαθορίστηκαν στην 
εσωτερική συµφωνία για τη χρηµατοδότηση της κοινοτικής ενίσχυσης στα πλαίσια του πολυετούς 
χρηµατοδοτικού πλαισίου για την περίοδο 2008-2013. 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Αντιντάµπινγκ - Κίνα - Σιδηροµολυβδαίνιο 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό µε τον οποίο παρατείνεται η αναστολή του οριστικού δασµού 
αντιντάµπινγκ που είχε επιβληθεί µε τον κανονισµό 215/2002 στις εισαγωγές σιδηροµολυβδαινίου 
καταγωγής Κίνας (11166/07). 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

Προσυσκευασµένα προϊόντα 

Το Συµβούλιο εξέδωσε, σε δεύτερη ανάγνωση και µετά από σχετική συµφωνία µε το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο, οδηγία για τη θέσπιση κανόνων σχετικά µε τις ονοµαστικές ποσότητες για 
προσυσκευασµένα προϊόντα (PE-CONS 3621/07). 

Σκοπός της εν λόγω οδηγίας είναι η αντικατάσταση της ισχύουσας νοµοθεσίας (οδηγίες 
75/106/EΟΚ και 80/232/EΟΚ) ώστε να καταργηθούν οι ονοµαστικές ποσότητες µεγεθών 
συσκευασιών για τους περισσότερους τοµείς και η διατήρηση υποχρεωτικών ονοµαστικών 
ποσοτήτων για ένα πολύ περιορισµένο αριθµό εµπορευµάτων, ιδίως του οίνου και των 
αλκοολούχων ποτών. 

Η οδηγία, όπως τροποποιήθηκε από το Συµβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, προβλέπει 
σταδιακή κατάργηση των εθνικών ονοµαστικών ποσοτήτων για το γάλα, το βούτυρο, τα ξηρά 
ζυµαρικά και τον καφέ, για µια περίοδο πέντε ετών κατ'ανώτατο όριο (έξι για τη ζάχαρη). Οι 
παρεκκλίσεις αυτές δεν επιβάλλουν στα λοιπά κράτη µέλη την υποχρέωση να προβλέψουν 
κανονιστικές διατάξεις για τις ονοµαστικές ποσότητες. 

∆ΙΟΡΙΣΜΟΙ 

Επιτροπή των Περιφερειών 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για το διορισµό τακτικών και αναπληρωµατικών µελών της 
Επιτροπής των Περιφερειών για το υπόλοιπο της τρέχουσας θητείας, η οποία λήγει στις 
25 Ιανουαρίου 2010. 



 16.VII.2007 

 
11680/07 (Presse 167) 21 

 EL 

(α) Τακτικά µέλη: 

κ. Σάββας ΗΛΙΟΦΩΤΟΥ, ∆ήµαρχος Στροβόλου, σε αντικατάσταση του κ. Μιχαήλ 
ΖΑΜΠΕΛΑ, 

κα Ελένη ΛΟΥΚΑΪ∆ΟΥ, δηµοτική σύµβουλος Λευκωσίας, σε αντικατάσταση του 
κ. Φειδία ΣΑΡΙΚΑ, 

κ. Σάββας ΣΑΒΒΑ, Πρόεδρος του κοινοτικού συµβουλίου της Άλασσας, σε 
αντικατάσταση του κ. Γεωργίου ΙΑΚΩΒΟΥ, 

κ. Μιχάλης ΕΥΘΥΜΙΟΥ, Πρόεδρος του κοινοτικού συµβουλίου της Κοίλης, σε 
αντικατάσταση του κ. Σπύρου ΕΛΕΝΟ∆ΩΡΟΥ, 

(β) Αναπληρωµατικά µέλη: 

κ. Ανδρέας ΜΩΫΣΕΩΣ, ∆ήµαρχος Λάρνακας, σε αντικατάσταση της 
κας Βαρβάρας ΠΕΡΙΚΛΕΟΥΣ, 

κ. Κώστας ΧΑΤΖΙΚΑΚΟΥ, δηµοτικός σύµβουλος της Αµµοχώστου, σε αντικατάσταση 
του κ. Χρηστάκη ΒΙΟΛΑΡΗ, 

κ. Ιωάννης ΛΑΖΑΡΙ∆ΗΣ, Πρόεδρος του κοινοτικού συµβουλίου του Ψηµολόφου, σε 
αντικατάσταση του κ. ∆ηµήτρη ΜΙΧΑΗΛ, 

κ. Άρης ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ, Πρόεδρος του κοινοτικού συµβουλίου του Αστροµερίτη, σε 
αντικατάσταση του κ. Νίκου ΚΑΛΛΗ. 

 


